

## **Информация о специальных условиях для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья**

В детском саду функционируют 1 группа компенсирующей направленности для детей от 5 до 7 лет с тяжелыми нарушениями речи. И 1 средняя группа комбинированной направленности для детей от 4 до 5 лет.

В ДОУ созданы комфортные условия для пребывания детей с ОВЗ:

- Степень освещенности в групповых комнатах соответствует действующим СанПиН 2.4.1.3049-13.

- Мебель в групповых комнатах расставлена в соответствии с действующими СанПиН 2.4.1.3049-13.

- В здании для удобства передвижения лестницы и холл оборудованы удобными поручнями.

В ДОУ разработан Паспорт доступности, определены мероприятия по созданию условий доступности ДОУ и предоставляемых услуг в соответствии с ФЗ от 24.11.1995 № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации".

Для организации коррекционной работы с детьми с ОВЗ в ДОУ созданы соответствующие материально-технические и медико-социальные условия, обеспечивающие высокий уровень охраны и укрепления здоровья, коррекции отклонений в развитии детей.

Во всех группах создана и регулярно обновляется развивающая предметно - пространственная среда в соответствии с современными требованиями. Оборудованы мини-лаборатории, сенсо-моторные, музыкально-театрализованные, конструктивно-познавательные, физкультурно-оздоровительные, художественно-эстетические центры и уголки. Созданы условия для коллективной и индивидуальной деятельности, усвоения ребенком общественных норм и правил поведения, развития чувства собственного достоинства. Имеется игровой материал для всех сюжетно-ролевых, подвижных, пальчиковых игр.

При создании развивающей предметно – пространственной среды групп педагоги учитывают возрастные и индивидуальные особенности детей с ОВЗ. Группы систематически пополняются игровыми оборудованием и атрибутами, современными информационными стендами.

На участках размещено необходимое игровое оборудование. Созданы условия для физического развития детей.

Имея соответствующие условия, образовательное учреждение обеспечивает комплексное сопровождение детей с ОВЗ в соответствии с возрастными, индивидуальными особенностями. Реализуется модель интегративной деятельности, определяющей взаимодействие всех субъектов коррекционно-развивающего процесса.

Полифункциональное использование пространства позволяет создать условия для разных видов детской деятельности, рационально используются все помещения (групповые комнаты, спальни, коридоры).

Каждое помещение укомплектовано соответствующей мебелью общего назначения, игровой и мягкой мебелью, необходимым оборудованием. Предметная среда всех помещений безопасна и комфортна, оптимально насыщена, выдержана мера «необходимого и достаточного» для каждого вида деятельности.

Кабинеты учителя-логопеда и педагога-психолога оснащены дидактическими пособиями для коррекции имеющихся нарушений, развития мелкой моторики.

Специально оборудованные учебные кабинеты	В образовательном учреждении оборудованы: - логопедический кабинет; - кабинет педагога-психолога
Об объектах проведения практических занятий, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями	кабинет учителя-логопеда для индивидуального обучения кабинет педагога-психолога музыкальный зал, совмещенный с физкультурным групповые помещения игровая площадка со специальным оборудованием для детей ОВЗ
О библиотеках, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями	отсутствуют
Объекты спорта, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями	Физкультурный зал совмещенный с музыкальным Спортивная площадка Баскетбольно-волейбольная площадка, совмещенная с футбольной Беговая дорожка Площадки для подвижных игр Площадка для игр в «Шахматы» Площадка для игр в «Городки»
О средствах обучения и воспитания, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями	Кабинеты специалистов оснащены специализированным оборудованием, комплектом методической литературы и дидактических пособий для диагностики, профилактики и коррекции речевых расстройств и коррекции психоэмоционального состояния.
Об обеспечении беспрепятственного	Для беспрепятственного доступа в

<p>доступа в здания образовательной организации</p>	<p>здание в ДОО имеются:  Установлена тактильная вывеска со шрифтом Брайля с названием дошкольного учреждения, часы работы,  Тактильные дорожки  Широкие дверные проемы для доступа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.  Разметка и знаки для слабовидящих,  Оборудованы поручни для безопасного спуска по лестнице.</p>
<p>О специальных условиях питания</p>	<p>Создание отдельного меню не осуществляется.  Питание детей осуществляется в соответствии с действующими Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.3/2.4.3590 – 20.  Организация рационального питания в дошкольном учреждении строится на основе разработанного десятидневного меню, технологических карт приготовления блюд.  Правильно организованное питание формирует у детей культурно-гигиенические навыки, полезные привычки, так называемое рациональное пищевое поведение, закладывает основы культуры питания. Питание в дошкольном учреждении осуществляется в соответствии с перспективным 10-дневным меню, разработанным на основе технологических карт, с учетом физиологических потребностей в пищевых веществах и норм питания детей дошкольного возраста, а также сезона.</p>
<p>Специальные условия охраны здоровья</p>	<p>Вся работа детского сада строится на принципах охраны жизни и здоровья детей, инвалидов и лиц с</p>

ограниченными возможностями в соответствии с новыми санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами для ДОУ. Деятельность по сохранению и укреплению здоровья воспитанников осуществляется с учётом индивидуальных особенностей детей путём оптимизации режима дня, осуществления профилактических мероприятий, контроля за физическим и психическим состоянием детей, проведения закаливающих процедур, обеспечения условий для успешной адаптации ребёнка к детскому саду, формирование у детей и родителей мотивации к здоровому образу жизни. В течение года варьируется физическая нагрузка в соответствии с индивидуальными особенностями ребенка. Особое место уделяется повышению двигательной активности каждого ребенка в течение всего дня.

Широко используются корригирующие гимнастические, спортивные игры и соревнования, общие сезонные и народные праздники.

Система оздоровительных и профилактических мероприятий выстроена с учетом индивидуальных и возрастных особенностей воспитанников на основе результатов мониторинга состояния здоровья. В соответствии с планом оздоровительных мероприятий в осенне– зимний период большое внимание уделяется профилактическим мероприятиям, направленным на снижение заболеваемости детей ОРВИ,

	<p>гриппом.</p> <p>Заключен договор на организацию медицинского обслуживания с ОГБУЗ «Валуйская ЦРБ».</p> <p>Учреждение имеет лицензию на организацию медицинской деятельности, санитарно-эпидемиологическое заключение.</p> <p>Медицинский кабинет расположен на первом этаже здания и включает:</p> <p>медицинский кабинет, -процедурный кабинет, — 2 изолятора.</p> <p>Кабинеты полностью оснащены медицинским оборудованием и инструментом: весы, ростомер, стол, холодильник, бактерицидная лампа, столики процедурные, шкаф для медикаментов, столы письменные, кушетка, стулья для взрослых, шкаф для документации. В ДОО имеется медицинская сестра.</p>
<p>Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями</p>	<p>Каждый педагог при помощи имеет точку доступа к сети Интернет, может воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения воспитательно-образовательных задач.</p> <p>В ДОО создан, постоянно обновляющийся сайт, на котором располагается информация о деятельности дошкольного учреждения, её основных направлениях, о воспитанниках, о педагогических работниках, документы, касающиеся организации образовательного процесса и регламентирующие работу детского</p>

	сада. На сайте ДОУ представлена версия для слабовидящих
Об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья	Слайды, слайд – фильмы, видеофильмы образовательные, аудиозаписи, учебные кинофильмы, учебные фильмы на цифровых носителях.
Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования	В дошкольном учреждении имеется 4 компьютера.
О наличии условий для беспрепятственного доступа в общежитие, интернат	отсутствует
О количестве жилых помещений в общежитии, интернате, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья	отсутствует